

金属豆类携手暴挫 四大品种齐跌停

◎本报记者 黄嵘 钱晓涵

空头势力主宰了昨日的国内期货市场，昨日国内豆类期货以及有色金属期货携手出现暴跌行情，沪铜、沪锌、连豆、连粕等四大品种齐跌停。

金属多头撤离 沪锌首度三跌停

昨日，上海期货交易所期铜和期锌主要合约继上周五之后又一次双双跌停，沪锌两合约已是连续三个交易日跌停。有迹象显示，铜锌两品种的多头主力阵营已乱，部分多头资金大量撤离市场。

在周一伦敦金属率先破位巨挫之后，沪市主要品种也难以幸免。昨日，国内铜锌主要合约纷纷以开盘跌停回应。其中，沪期锌0801和0802合约全天都死死封于跌停板上，这也是沪期锌上市以来首次出现连续三个交易日跌停，根据交易规则，在下一交易日上述两合约将要暂停交易1天。

沪期铜则在盘中出现了多头主力的微弱挣扎，在下午交易时段，沪期铜两主力合约0801和0802在现货价格升水300至350元/吨的带动下，多次打开了跌停板，主力0801合约最高涨至56000元/吨，0802合约最高曾涨至55800元/吨。

在这次跌停的过程中，多头主力一反前期逢跌增仓的态势，反而

出现了大幅减仓，这似乎又增加了市场的看空力量。”天琪期货一分析师针对铜锌走势表示。从持仓情况来看，沪期铜0801和0802两合约昨日持仓大减9526手至13万手；沪期锌0801和0802两合约昨日持仓减少8582手至7.73万手。从交易所公布的持仓排名情况看，沪期锌0801合约持仓排名前20名的多头席位减少了1194手，沪期铜0801合约持仓前20名多头席位持仓减少1155手。

值得注意的是，与上述两品种不同，沪铝合约开盘不久后，价格从跌停板（4%）拉至最终收盘的下跌0.8%，且还伴随持仓和成交量的大幅增加。沪期铝较其他金属也显示出较强的抗跌性。对此现象，UBS认为，这主要是因为前期多头的资金开始转向“抛铜买铝”的套利交易。

利空传言冲击 农产品期货深幅回调

近期走势颇为坚挺的国内农产品期货昨日也未能“独善其身”，大连商品交易所大豆、豆粕合约全线跌停；豆油、玉米合约的跌幅也超过了3%；受到波及的郑州商品交易所小麦期货主力合约收盘下跌2.34%。

伴随着豆类期货的跌停，诸多利空传言也在期货市场上快速传播。记者从一些期货公司处了解到，大部分利空传言都和国家政策有关，其中包括“延长大豆特别进口关税执行时间”、国家补贴大豆进口贸易商、“国储拟在国内进行抛售等”，有业内人士猜测，这或许就是农产品牛市行情见顶的信号。



连豆主力合约走势 张伟制图

从7月底开始，农产品期货“三驾马车”大豆、豆油、豆粕先后发力，共同演绎了一出波澜壮阔的牛市行情，不到四个月的时间，大豆主力合约0805价格上涨逾40%。进入11月份后，市场普遍担心涨幅过高的豆类期货会迎来一次规模较大的调整，不过这种调整直到昨天才出现。大商所大豆期货主力合约0805昨

天收报4343元/吨，与上一交易日相比暴跌180点；豆粕主力0805收报3385元/吨，下跌141点；豆油期货没有跌停，但主力合约的跌幅也达到了3.63%，收报9036元/吨。

期货市场空头传言不绝于耳，但大多是一些猜测。有消息称，国储部门计划在海外市场采购50万吨大豆，30万吨豆油，以缓解国内豆类商品供应不足、价格飞涨的局面。业内人士表示，上述说法主要源自于上周美国农业部公布的数据。根据上周美国农业部每日发布数据统计，

上周发往中国的美国大豆订单达44.3万吨，另外还有4.43万吨美国豆油，可能就是因为这些数据，导致了市场对“国储海外收购”的猜测。

此外，还有消息称我国可能会继续执行1%的大豆临时进口关税政策，至明年3月份为止。从10月份起，我国临时下调大豆进口税率，从原有的3%下调至1%，临时税率政策按计划执行3个月。但近期国内豆价依旧居高不下，引发了市场对延长临时税率执行时间的猜测，不过这一说法没有得到权威部门的确认。

聚焦国际油脂油料大会

大商所总经理刘兴强

参与套保 万家油企开户大商所



◎本报记者 刘意

在昨日于广州举办的第二届国际油脂油料大会上，大商所总经理刘兴强表示，油脂油料品种已成为大商所主力期货品种，多年来大商所一直致力于探索为油脂油料相关企业提供套期保值和回避风险的有效途径，并通过国际油脂油料大会等活动，加强期货市场与现货产业的联系与合作、发挥期货市场功能、推动产业发展。

刘兴强说，期货市场具有价格发现和风险管理等经济功能，对现货产业的健康发展有着积极的作用。多年来，大商所一直致力于探索为油脂油料相关企业提供套期保值和回避风险的有效途径。目前，大豆、豆粕、豆油等油脂油料期货品种，已经成为大商所主力期货品种，三个品种的成交量占交易所总成交量的60%以上，成交额占总成交额的80%以上。10月29日，在中国证监会和有关方面的大力支持下，交易所又成功推出了棕榈油期货，标志着我国已经形成了比较完整的油脂油料期货品种体系。

他介绍，在油脂油料相关加工、贸易行业中，约有1万多家企业在大商所开户从事期货交易。许多油脂油料企业利用期货手段改善经营，提高了市场竞争。今年1至10月份，大商所累计成交量2.64亿手，成交额8.04万亿元，分

别比去年同期增长了44.50%和100.91%，创下了历史新高水平。其中，油脂相关企业的持仓量已占大商所油脂油料品种现货客户总持仓的84%，成交量占法人客户总成交量的60%以上，油脂油料企业对于油脂油料期货品种的稳定和扩容作用非常明显，也反映出随着市场风险日益突出，油脂油料企业参与期货交易的热情越来越高。

刘兴强说，在广州举办的第二届国际油脂油料大会，是大商所加强期货市场与现货产业的联系与合作、发挥期货市场功能、推动产业发展的一次努力。2006/2007年度，中国国内油脂油料价格明显上涨，其中豆油上涨幅度达到60%，豆粕上涨幅度接近40%，国产大豆收购价格上涨55%，棕榈油上涨幅度接近57%，菜籽油上涨幅度接近48%。油脂油料价格剧烈波动和市场变化，说明农产品市场面临更大的风险。针对这一形势，国务院办公厅于9月发布了《关于促进油料生产发展的意见》，提出了包括培育和发展油脂油料期货市场在内的系列政策措施，为油脂油料产业发展提供科学指导。因此，大商所与中国交易所和中国植物油协会召开本次会议，共同探讨油脂油料产业发展中的问题，交流分析市场形势，研究发展策略，推动企业寻求合作机会，可以说恰逢其时，具有特别的意义。

刘兴强表示，党的“十七大”对科学发展观进行了全面而深入的阐述，提出了加快转变经济发展方式，提高经济整体素质和国际竞争力，从制度上更好发挥市场在资源配置中的基础性作用等一系列经济发展的原则和要求，既为中国油脂油料产业和期货市场的发展提供了源动力，也对油脂油料产业和期货市场在新时期如何发展提出了新的要求，对促进国民经济又好又快发展，对中国油脂油料产业和期货市场的健康发展，都必将产生深远的影响。新形势下，大商所将进一步加强期货市场建设，完善市场机制，促进市场功能发挥，引导企业积极利用市场，服务于相关产业和国民经济发展。

广东省副省长佟星

广东企业应更好地利用期货市场

◎本报记者 刘意

在昨日于广州举办的第二届国际油脂油料大会上，广东省副省长佟星在为大会致辞时提出，希望广东相关部门和企业按照国家和省的有关部署，不断改善企业的经营管理，更好地利用期货市场，促进企业提升经营能力，推动油脂油料行业健康稳定发展。

佟星说，广东是油脂油料产业大省，2005至2006年度，广东压榨大豆、生产豆油和豆粕总量等均名列我国前茅。同时，广东还是我国重要的棕榈油进口、加工、销售地区，以广州为中心的华

南地区共有约3000吨/天的棕榈油精炼能力、40多万吨的罐容，2006年进口量占全国进口重量的34%。

他说，促进油脂油料产业链发展和产品稳定供应是一项关系国计民生和粮食安全的大计，广东省政府一贯重视、大力推动这一产业加快发展并取得了积极成效。

他表示，广东省将进一步落实国家有关政策和《广东省“十一五”粮油加工业发展规划》，不断改善发展环境，继续支持相关企业和期货市场发展。他希望广东有关部门和企业积极按照国家

和省的有关部署，不断改善企业的经营管理，更好地利用期货市场，促进企业提升经营能力，实现企业和产业的健康稳定发展。

佟星说，当前我国正处在推动经济社会科学发展、和谐发展的重要时期，促进包括油脂油料在内的人类赖以生存的重要生活资料加快发展，保持稳定供应，是提高居民生活质量、建设和谐社会的重要内容。这次国际油脂油料大会在广州举办，在为海内外油脂油料界人士提供畅通高效交易平台的同时，也广

东省油脂油料行业发展带来了新的机遇。

马来西亚种植及原产业部部长：借棕榈油期货 与中国结成新贸易关系

◎本报记者 刘意

在昨日的国际油脂油料大会上，马来西亚种植及原产业部长陈华贵表示，中马两国作为棕榈油贸易大国，两国之间有着共同的利益，马来西亚愿借大马交易所和大商所搭建的棕榈油期货市场平台，与中国形成新的贸易关系，并建设为全球包括马来西亚和中国都能够提供高效服务的植物油市场。

陈华贵说，近年来中国从马来西亚进口棕榈油量不断攀升，大概每年从马来西亚进口350万吨，中国对于马来西亚来说是很重要的进口国，2007年是双方良好合作的又一重要的年份，两国之间已经经营造出了可持续性发展

的模式。对于马来西亚来说，正在不断地改善自己的供应链，使与合作伙伴结成更加长久和密切的合作关系。

他说，随着棕榈油价格又一次的上升，应对市场发展格局有着更加清楚的认识，更好地应对市场价格的波动，打造更高质量的棕榈油产业。在这方面，马来西亚发展毛棕榈油期货市场是非常好的手段，大马交易所的毛棕榈油合约在很多领域都开了先河，这些努力使期货市场作为一个很好的风险规避手段，在整个亚洲形成了好的经济联系纽带。

他说，现在马来西亚已经度过了棕榈油市场的低谷，迎来了新的高潮。在马来西亚，能够提供

不同的期货合约，通过这些合约使市场变得更加完善，同时借此个合约跟中国能够结成新的贸易关系。大马交易所不断研发新的市场产品，使得市场更加与国际接轨，使棕榈油市场发展迈上了新的台阶。

陈华贵对大商所推出棕榈油期货合约表示祝贺。他说，相信新产品的上市对于大商所发展和对中国棕榈油市场运行都是非常好的衍生工具。大商所推出的精炼棕榈油和期货合约和马来西亚的毛棕榈油期货合约是互补的关系，他希望现货企业能够充分利用大商所新上市的期货合约和马来西亚的毛棕榈油期货合约，参与套期保值、规避风险，服务企业经营。

上海期货交易所行情日报

大连商品交易所行情日报

郑州商品交易所行情日报

上海黄金交易所黄金行情

品种	期初	开盘价	最高价	最低价	收盘价	涨跌	成交量	持仓量
WTI原油	73.600	72.520	72.120	71.550	-1.70	-45.76	17066	17066
WTI原油	72.520	72.120	71.700	71.20	-0.50	-35.00	17066	17066
WTI原油	72.120	71.700	71.20	70.50	-0.20	-25.00	17066	17066
WTI原油	71.700	71.20	70.50	70.20	-0.10	-20.50	17066	17066
WTI原油	71.20	70.50	70.20	70.00	-0.20	-15.00	17066	17066
WTI原油	70.50	70.00	69.80	69.50	-0.30	-12.50	17066	17066
WTI原油	69.80	69.50	69.20	69.00	-0.30	-10.00	17066	17066
WTI原油	69.20	69.00	68.80	68.50	-0.30	-8.00	17066	17066
WTI原油	68.80	68.50	68.20	68.00	-0.30	-6.00	17066	17066
WTI原油	68.20	68.00	67.80	67.50	-0.30	-4.00	17066	17066
WTI原油	67.80	67.50	67.20	67.00	-0.30	-2.00	17066	17066
WTI原油	67.20	67.00	66.80	66.50	-0.30	-1.00	17066	17066
WTI原油	66.80	66.50	66.20	66.00	-0.30	-0.50	17066	17066
WTI原油	66.20	66.00	65.80	65.50	-0.30	-0.20	17066	17066
WTI原油	65.80	65.50	65.20	65.00	-0.30	-0.10	17066	17066
WTI原油	65.50	65.00	64.80	64.50	-0.30	-0.10	17066	17066
WTI原油	64.80	64.50	64.20	64.00	-0.30	-0.10	17066	17066
WTI原油	64.20	64.00	63.80	63.50	-0.30	-0.10	17066	17066
WTI原油	63.80	63.50	63.20	63.00	-0.30	-0.10	17066	17066
WTI原油	63.20	63.00	62.80	62.50	-0.30	-0.10	17066	17066
WTI原油	62.80	62.50	62.20	62.00	-0.30	-0.10	17066	17066
WTI原油	62.20	62.00	61.80	61.50	-0.30	-0.10	17066	17066
WTI原油	61.80	61.50	61.20	61.00	-0.30	-0.10	17066	17066
WTI原油	61.50	61.00	61.20	61.00	-0.30	-0.10	17066	17066
WTI原油	61.20	61.00	60.80	60.50	-0.30	-0.10	17066	17066
WTI原油	60.80	60.50	60.20	60.00	-0.30	-0.10	17066	17066
WTI原油	60.50	60.00	59.80	59.50	-0.30	-0.10	17066	17066
WTI原油	59.80	59.50	59.20	59.00	-0.30	-0.10	17066	17066
WTI原油	59.20	59.00	58.80	58.50	-0.30	-0.		